

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання на базі лікарні Вишківської селищної ради

15 березня 2023 року

смт Вишково,
Хустський район

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місцях компактного проживання (далі – МКП).

Склад моніторингової групи:

заступник директора департаменту – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Небесняк Вікторія Леонідівна.

У присутності:

Коменданта (із числа проживаючих ВПО) Яхонтової Г. С.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання на базі лікарні Вишківської селищної ради.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Центральна, 17, смт Вишково, Хустський район Закарпатської області.

Приміщення перебуває в комунальній власності Вишківської селищної ради.

Наповненість

Наразі в МКП проживає 33 ВПО, з яких 10 пенсіонерів, 6 дітей та 5 осіб з інвалідністю.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Обігрів ліцею забезпечується за рахунок централізованого опалення.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано; гаряча вода завдяки бойлерам.

Електропостачання централізоване безперебійне. Однак, в приміщенні лікарні – як на коридорах, так і в кімнатах ВПО дуже холодно (орієнтовна температура в коридорах – 15-16 градусів).

Генераторів немає.

Харчування

В приміщенні лікарні є окрема кімнати для приготування та споживання їжі (1 на поверсі). Кухня обладнана плитою, мікрохвильовою піччю та холодильником. Крім того, холодильники розташовані також і в кімнатах, де проживають ВПО. Зі слів проживаючих, наразі потреби в додаткових плитах чи техніці немає. Харчуються ВПО за власні кошти чи з продуктів, які надаються волонтерськими та міжнародними організаціями як гуманітарна допомога. Також продуктами харчування забезпечує місцева греко-католицька церква.

Питну воду ВПО закупають самостійно.

Гігієна

Душові кімнати розташовані двох поверхах. Душові та санвузли відремонтовані (частково, є санвузли і без ремонту). Пральні машини є в достатній кількості.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано, однак вогнегасників немає.

Укриття

Укриття немає.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля лікарня не пристосована та не облаштована для використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах: від 1-2 до 6-7 осіб, переважно сім'ями. Вікна в кімнатах старі, негерметичні та потребують заміни. Утеплення відсутнє. На поверсі є декілька кімнат із нещодавно проведеним ремонтом, але ВПО проживають в невідремонтованих кімнатах. В деяких кімнатах на стелях та стінах наявна пліснява. В кімнатах прохолодно, температура низька. Вікна в кімнатах також у плісняві та потребують заміни.

Дозвілля

Наявний дитячий куточок, який облаштований іграшками та літературою.

Послуги

Жителі МКП за потребою, звертаються до лікарні. Більшість ВПО заключили декларації з сімейними лікарями.

Послуги психолога та безоплатної правової допомоги надаються завдяки організації People in need.

Не всі мешканці МКП, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. Виявлено 1 випадок відсутності виплат за певний проміжок часу у зв'язку з переміщенням. Жінці надано консультацію та прийнято заяву.

Організація MOM забезпечує ВПО продуктами харчування, засобами особистої гігієни, а також надала спальники. People in need забезпечила проведення ремонту в душових кімнатах, Nika забезпечила ВПО пральними машинами.

Освіта

Всі діти шкільного віку навчаються онлайн – як за місцем колишнього проживання, так і в місцевих закладах.

Технічними засобами для онлайн навчання діти ВПО забезпечені за рахунок батьків. Є потреба в забезпеченні 3 дітей планшетами.

Працевлаштування

Офіційно працевлаштованими є лише 3 особи.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 6 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО надійшло 1 повідомлення про порушення прав, за результатами чого прийнято відповідну заяву.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Закарпатській обласній військовій адміністрації опрацювати питання щодо:

- проведення косметичного ремонту та заміни вікон в кімнатах, де проживають ВПО, а також косметичного ремонту в коридорах та кухнях;
- встановлення у кімнатах, де наявна пліснява осушувачів повітря;
- забезпечення ВПО питною водою на постійній основі;
- забезпечення дітей з числа ВПО технічними засобами для онлайн навчання;
- переселення ВПО до відремонтованих кімнат;
- забезпечити обладнання приміщення лікарні вогнегасниками.

**Заступник директора Департаменту –
начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної
агресії проти України**

Владислав ЗАКАБЛУК

**Головний спеціаліст відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Вікторія НЕБЕСНЯК